

新泰实现全省双拥模范城“六连冠”——

奏响拥军爱民最强音

近日,驻新泰某部队到新泰市甫阳村走访慰问贫困户和军烈属,与他们亲切交谈,关心他们的生活起居,并送去大米、面粉及慰问金。甫阳村村主任尹茂文说,驻地官兵换了一茬又一茬,但这军民一家亲的“鱼水情”,持续快50年了,从来没有断过。

义诊活动;优先解决军官家属随军调动和现役军人子女入学问题,解除部队官兵的后顾之忧。

拥政爱民得双赢

多年来,新泰驻军视人民如父母,把新泰当故乡,主动承担地方的急难险重任务,积极投身抢险救灾、处置突发事件等急难险重任务,扎扎实实开展好各种形式的军民共建活动,不断提高双拥共建水平。

驻新部队积极利用自身优势与驻地乡镇、贫困户、贫困户、优抚对象结对帮扶,先后有57个部队基层连队与驻地结成了帮扶对子,累计帮扶困难群众1000余人,解决群众各类难题3000余项。其中,驻天宝部队成立了便民医疗服务队,常年走村入户为当地群众义务医疗服务,每年服务群众3000余人次;新泰雷达营在每年农忙时节,都组织官兵帮助群众抢收庄稼;

驻龙廷部队主动出资2万余元,出动机械车辆120台次,兵力386人次,积极支援驻地修路。驻新部队积极投身“绿色新泰”建设,几年来累计植树160多万棵,绿化荒山近2万亩。

每年汛期,驻军都派出大量官兵帮助加固水库大坝、维护河道。消防大队4年来共接处警2288起,其中火灾1758起,抢险救援530起,共出动警力35196人次,抢救被困群众1189人,参与地方安全排查12类7289项,消除各类安全隐患7346项,最大限度地保护了人民群众的生命和财产安全。

引导支持社会化拥军

近年来,新泰市委、市政府按照“党政主导、军地互动、社会支持、全民参与”的工作思路,引导支持社会各界主动投身拥军优属活动。

目前,新泰驻军乡镇共成立基层双拥工作

站74处,各拥军工作站充分发挥自身优势,积极帮助驻军官兵、优抚对象办实事、解难题,并定期走访慰问。龙廷镇土门村组织该村农业技术人员,经常到龙廷部队现场传授养猪、种菜方面经验,让官兵吃上了放心菜;青云街道青云、通济等社区组织社区惠民文化艺术团、老年合唱团、戏剧团等文艺演出队,定期到部队慰问演出,丰富了官兵精神文化生活。

据不完全统计,近年来新泰市有400多家企业参与了拥军活动,用于拥军的资金达2000多万元。新汶矿业集团每年都为部队送去拥军煤、健身器材等物资;泰安交运集团新泰公司带领民营企业主动走访龙廷部队,在部队交通、用车方面无偿支援;洪强医院开展“铃兰工程进军营”活动,每年出资10万元赠送医疗器械,并为莲花山部队官兵进行免费治疗。全市形成了全民参与、全民拥军的社会化拥军大格局。

□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 肖报法 杨永民

优质服务拥军优属

本着“军队所需、地方所能”的原则,新泰坚持以“部队官兵需求”为根本,急部队之所急,想部队之所想,千方百计为部队建设解难事、办实事,尽最大能力搞好服务,有力保障了部队发展。

为解决部队行路难、设施差等问题,近年来,新泰市投资2200万元,对境内国防公路进行改造,先后完成了8条拥军道路改造项目,新建改造国防公路近50公里;投资4640万元,为消防大队新建营区、购置城市主战消防车。同时,严格按照“平战结合、军民结合”的原则,充分考虑驻地部队实际需要,实现军地资源共享共用。

为增强驻地部队官兵的归属感,让他们安心服役、专心训练,从衣食住行、家属安置、子女入学等方面,积极提供全方位优质服务。在驻新部队附近新建通讯基站2个、军队粮油供应站1个;每年都组织市乡医院到部队开展



查酒驾 不放松

□ 刘培俊 葛萌 杨静波 报道 入夏以来,新泰市公安局交警大队保持查处酒后驾驶违法行为的严打高压态势。采取区域性集中整治行动和夜间常态化专项治理相结合的方式,以事故多发地段为重点,以城市小型客车、农村面包车、摩托车为重点车辆,实现了酒后驾驶整治工作由静态向动态、由时段性向全时段的转变,并将查处酒后驾驶工作纳入常态化管理。6月1日至今,新泰市交警大队共查处酒后驾驶67起,酒后驾驶造成的交通事故与去年同期相比下降30%。

高温天气下,依旧在“锅炉内膛”穿梭——

保障特种设备安全的城市特检“兵”

□ 本报记者 曹儒峰 本报通讯员 刘华冠 赵玉军

身穿深蓝色连体衣,戴好安全帽、口罩、手套,全副武装钻进直径不足40厘米的人孔,在黑暗狭小的锅炉内膛穿梭,飘落的粉尘和燃烧后剩下的煤渣蹭满全身……

在山东省特种设备检验研究院泰安分院,有这样一支特殊的队伍,他们与布满灰尘、煤渣甚至有有害气体的特种设备打交道,常年高空或狭小密闭的环境中工作,有人把他们称为“生命前沿的安全卫士”,有人说他们是城市的特检“兵”。

7月的天气渐渐炎热,泰安市特检院检验员王加庆和他的同事迎来了新的任务:到泰安市某液化站开展特种设备检验检测工作。像往常一样,王加庆熟练地钻进锅炉内部,开始面对设备对他的“烤”验。

得知锅炉要“体检”,企业已提前熄火冷却,可炉膛内温度却仍在50℃以上,如同“烤箱”一样。

20多分钟后,王加庆从炉膛里爬出来。锅炉膛里到处都是黑灰,弄得灰头土脸已是常事。他脖子上挂满了汗珠,脸憋得微红,因大量出汗,头发像刚洗了一样。王加庆笑称自己是在蒸“免费桑拿”。

“如今安全生产形势严峻,检验员更得铆足劲头冲在检验一线。越是高温,就越是要深入到每一个特种设备中仔细检验,确保这些设备的安全。”王加庆说,这两天他们

将紧密锣鼓地深入5家企业,对18台锅炉和117台压力容器进行大“体检”。

很多人也许并不了解特种设备,但它们却与老百姓的日常生活及生命财产安全息息相关。包括锅炉、电梯、压力容器、压力管道、起重机械等在内的特种设备,都是泰安特检院定期“体检”的对象。

实际上,除了检验设备的特殊性外,有毒、有害、辐射、高温、高压、高空、高速等工作环境的“特”恶劣,以及易燃、易爆、冲撞、剪切、高空坠落等随时可能发生的“特”危险,都让特检工作与众不同。

在特检工作中,与百姓日常生活最直接的莫过于电梯了。市区繁华地带的商场大都营业到晚上八九点,为了不影响商场的营业,电梯检验科室的工作人员经常选择在凌晨或晚上10点以后进行检验。

节假日是人们放松休闲、享受生活的时刻,然而对于特检人员来说,节假日去现场却是家常便饭。去年“五一”期间,新泰联合化工有限公司有75台容器、约4000米压力管道结合停车到期,检验任务艰巨复杂,检测时间也非常紧迫。泰安市特检院组织党员干部组成突击队,放弃节日休息,完成了设备的检验工作。分院党员干部这种时刻把企业安全挂在心上,精细检验的工作态度赢得新泰市政府和新泰联合化工厂的赞誉,企业负责人还专程赶到分院来致谢。

近年来,随着城市建设速度加快,特种设备数量逐年递增。据介绍,目前泰安现有锅炉907台、压力容器10223台、电梯7910部、起重机械6455台、厂内机动车辆872辆,泰安特检人要面对两千多台特种设备完成检验工作。

泰安将新建

超30所民办中小学

□ 记者 郑莉 报道

本报泰安讯 近日,泰安市政府办公室下发《关于进一步加快发展民办教育的通知》,提出到2020年,全市新建民办中小学学校超过30所,新建民办幼儿园超过60所,初步建立起适应全市发展定位要求,满足人民群众多样化、多层次、选择性教育需求的民办教育体系。

打击加工经营

病死猪肉违法行为

□ 记者 姜斌 通讯员 王玉梅 报道

本报泰安讯 近日,泰安市食药监局发布全市范围内开展加工、经营病死猪肉等违法行为专项行动情况通报。截至目前,全市检查各类猪肉经营单位279家,开展了25个批次猪肉及其制品的抽检检测,检验结果全部合格,未发现市场上存在经营病死猪肉违法行为。

整治医疗器械流通

领域违法经营行为

□ 记者 姜斌 通讯员 杨惠 报道

本报泰安讯 为规范医疗器械流通秩序,严厉打击违法经营行为,近日,岱岳区食药监局要求从即日起至9月底对医疗器械流通领域违法经营行为开展集中整治。

此次专项整治的重点是从事医疗器械批发业务的经营企业销售给不具有资质的经营企业或者使用单位的;医疗器械经营企业从不具有资质的生产、经营企业购进医疗器械等8种违法经营行为,对医疗器械经营企业监督检查覆盖率达100%。

棚户区

变身文体广场

□ 记者 刘培俊 通讯员 王静 报道

本报泰安讯 7月18日傍晚,在新泰市禹村镇政府的文体广场,一群学习轮滑的小朋友正在认真训练。“这里场地大,也宽敞平整,孩子们在这里玩很安全,我们都很放心。”陪着孩子来学习轮滑的李女士说。

单从这样温馨的场面看,让人很难与以前这里环境脏、乱、差的棚户区居住地联系起来。“房屋质量差,电线错综杂乱,而且大部分都已经老化,住在里面睡觉都不踏实。”提及以前的生活,原先居住在棚户区的王大娘打开了话匣子。

为了改善棚户区群众居住条件,完善城镇功能,为民众营造整洁、舒心、有序的生活环境,2011年,禹村镇对棚户区实施了第二批大规模改造,所有居住人员都搬入了整洁明亮、基础设施配置齐全的新居。居民生活上得到了提升,禹村镇并没有止步于此,而是投资近50万元,将这片3000余平方米的棚户区改造为集标准化篮球场、羽毛球场、健身器材于一体的综合性文体广场。很快,这一决策赢得了群众的欢迎和认可。

农行肥城支行 拾金不昧受赞扬

□ 曹儒峰 赵法恒

7月13日早,农行肥城支行汶阳分理处工作人员在例行巡检时,发现一女式手包,立刻将手包上交网点主任。考虑到失主可能比较着急,主任当机立断,对手包发现地监控进行调阅查看,确认丢失客户影像后在监控下打开手包,通过客户证件查询到失主联系方式并与其取得联系。当日上午11时,焦急的客户赶回网点。经过核对身份后,工作人员将手包交还失主。失主对农行人员认真严谨的工作态度给予高度评价。

农行宁阳支行

网络问政加强银客交流

□ 曹儒峰 董广红

7月18日上午,农行宁阳县支行参加了由宁阳县优化办主办的政风行风网络问政直播节目。节目中,该行行长向广大观众介绍了农业银行在服务“三农”和支持地方经济社会发展方面所做的工作,并现场解答了网友、观众及手机用户提出的问题。

农行泰安龙泽支行

开展安全生产演练

□ 曹儒峰 王淑霞

按照上级行“安全生产月”活动要求,农行龙泽支行在网点全面开展防劫持人质、防自然灾害、防暴力抢劫、消防4类预案演练后,7月17日,又与保安服务公司联合开展押运解款突发抢劫预案演练。演练紧密结合工作实际,无限接近实战,高度逼真,确保发生突发事件时各岗位、各环节能够沉着应战,迅速处置、战之能胜。通过一系列演练,有效提高了全员对突发事件的应急处置能力,强化了全员安全意识。

民生持续改善

幸福指数节节高

发展的目的是改善民生,让群众共享发展成果;为民服务能力提高是基层组织建设的最终目标。2012年,南留北村启动旧村改造一期工程,几年内全村村民将分批搬进新社区,实现村民向居民的转变。

在完善设施配套、改善群众生活居住环境方面,南留北村党支部从群众最关心的“出行难”问题入手,累计投入300余万元铺设柏油及水泥道路16000多米,修建封闭式排水渠2000多米,安装路灯200余盏,实现了主要街道干净整洁、背街小巷通透明亮。

为了给村民提供一个良好的休闲娱乐场所,2008年村里决定对村委后面的小荒山进行整治建设,建成“留园村民综合活动中心”。为节约资金投入,占地80余亩的留园全为村干部义务劳动耗时7年建成,共节省工费50余万元。目前园内建成休闲娱乐广场3处,栽植各类绿化苗木30000余株。留园不仅成了村里的一道风景线,更丰富了村民的精神文化生活。每到晚上,都有上百名村民聚集在这里跳舞、健身、看电影。

这几年,村里还投资20万元建起了文化大院,购置各类图书近万册;建起了电子阅览室,购置30台电脑免费供村民使用;每年为村民补贴60%的合作医疗费;每月为70岁以上的老人发放50元养老金。

从1999年负债130万元到2015年村集体经济总收入165万元——

南留北村: 穷而乱变成富而美

借力泰安大汶口工业园高端旅游发展片区、国家4A级景区太阳部落、3A级景区泰山天颐湖旅游风景区建设发展的契机,泰安市岳岳区满庄镇南留北村蝶变新生:从2000年的人均年收入不足2000元到现在的人均年收入超1.6万元,从1999年的负债130万元到2015年村集体经济总收入165万元,南留北村由一个穷村、乱村逐步变成了富村、强村,走出了一条现代新农村发展之路。

□ 本报记者 姜言明 姜斌

村子想发展

先得有个好“班子”

村看村,户看户,农村发展看支部。1999年,村党支部书记张立贵刚上任时,南留北村可不是现在这个样子。由于地理位置偏僻,经济发展缓慢,村内连一条正经的路都没有。

穷则思变。“我们新党支部班子上任后分析,制约村子发展的主要是上访多,债务多,干群关系紧张,群众对村班子不信任。”张立贵回想起刚上任时的各种困难唏嘘不已。究其原因,要想解决这些问题,就要整顿村班子作风。村

干部作风是影响班子稳定和群众威信的根本,没有一支坚强有力的村班子,一切都无从谈起。

“我们从加强村干部日常管理入手,制定了日常办公签到签退制度,重点工作包保责任制、补贴待遇按工计酬制、奖惩考核制等一系列规章制度,并严格执行。”村纪检委员张明说。

今年2月份,张训林和张训伦两名支部委员违反了禁酒令,因为中午家里有事喝了酒,下午上班每人被罚了500元,此后,再也没有村干部在上班期间喝酒了。南留北村每年年底都会组织党员、群众对村干部进行评议,评议结果直接与绩效工资挂钩,真正为村干部戴上了“紧箍咒”。

近三分之二家庭

住上楼房买了车

在强化村干部管理的同时,南留北村将村集体经济、村民致富作为工作的重中之重,村干部化身致富智囊团,引导带领村民共同富裕。

“我们严格按照‘三资’管理规定,认真梳理了村集体所有的资产、资源,并将村集体所有、沿主要街道的闲置院落进行了清理,对外承包,每年收入近20万元;村里的胜利水库水面3260亩,严格按照招投标手续对外承包发展养殖业,每年收入15万元;再加上园区占地补偿收入,通过一系列的措施,村里建立起了

稳定的收入来源,为强化基层组织建设,提高为民服务能力奠定了坚实的基础。”村会计韩常进说。

太阳部落景区和天颐湖旅游风景区的建设,让南留北村“两委”敏锐地发现了村民致富的商机。“依靠这两个景区的辐射带动作用,结合本地资源优势,大力发展第三产业,在旅游餐饮、住宿和农产品精深加工上下功夫。”

张立贵介绍,村里有个叫王丽华的村民,原来就有一身做小吃的好本领,她家口粮地被占用后一直赋闲在家。了解到这一情况后,村干部就指导王丽华到景区租赁了摊位卖凉皮,一天纯收入能达到300多元。村里像王丽华这样,依托旅游景区创业致富的村民有四十多户。

村民张训林家庭比较困难,口粮地划为工业园开发区用地后,无就业门路。2013年,在村党支部的帮助下,张训林考察多个致富项目后决定养鸡,村“两委”帮他建起了养鸡场,并担保贷款5万元作为养鸡场的启动资金。目前养鸡场共养殖2000多只蛋鸡,年纯收入达3.5万元。像张训林这样,目前村里的个体工商户已发展到40余户。

村干部不仅指导村民结合自身实际再就业,还主动承担起就业中介的职责,积极与华伟重工、泰山企业、太阳部落、天颐湖风景区等协商,优先安排适龄村民到企业和景区工作,目前全村已有1200多人在园区企业、景区就业,实现了村民由农民向工人的转变。南留北村1080户村民,现在近三分之二的家庭都住上了楼房开上了汽车。